

# 元旦假日我省大部晴到多云

## 适宜外出 气温偏低注意防寒

本报讯(记者刘岚 通讯员郭迎春)预计2019年元旦假日期间(12月30日至2019年1月1日),我省大部地区大部时段晴到多云,比较适宜大家外出活动;气温较历史同期偏低,天气寒冷;西北部地区可能有道路结冰,请注意交通安全。

假日期间,河北受冷高压控制,气温回升缓慢,但平均气温较历史同期偏低2℃左右。最低气温北部地区为-20~-12℃,其中坝上地区为-28~-23℃,其他地区为-12~-5℃;最高气温北部地区为-10~-5℃,其中坝上地区为-12~-8℃,其他地区为-6~-5℃。2019年1月1日,中北部地区有西北风4~5级,阵风6~7级。

假日期间全省无大范围降水天气,仅

12月31日下午至2019年1月1日早晨,张家口、承德西部、保定西北部有小雪或零星小雪。上述地区的降雪天气,可能造成道路结冰,对交通出行会带来不利影响。

空气质量方面,假日期间影响本省的冷空气势力弱,气象扩散条件总体较为不利。12月30~31日,污染物逐渐累积,中南部地区空气质量为轻度-中度污染,早晨到上午局部可能达到重度污染,北部地区空气质量为良好到轻度污染;2019年1月1日受弱冷空气影响,全省气象扩散条件自北向南转为有利,上午北部地区空气质量转为优良,午后到傍晚中南部地区空气质量逐渐转为良好到轻度污染。

总体来讲,天气条件比较适合大家元旦假日外出活动。提请大家外出要根据气温变化及时增穿衣服,预防感冒等疾病的发生;老人和小孩及体弱人群要尽量减少外出,注意防风防寒防污染;开车上路要保持车距,减速慢行,注意交通安全。

### 具体预报:

29日白天,全省晴。

29日夜间到30日,全省晴间多云。

30日夜间到31日,西北部地区多云转阴有零星小雪,其他地区多云。

2019年1月1日,西北部地区阴有小雪或零星小雪转多云,其他地区多云转晴。

## 资讯

### 邢台市:找到公厕最多5分钟

本报邢台电(记者张会武 通讯员郝小夏)空调、开水间、手机充电桩……很难想象,这是邢台市一座公厕的配置。在邢台市莲池大街与铁路路交叉口东北角图书馆广场,今年新建的高标准公厕引起了记者注意。这里除了男厕、女厕,还有第三卫生间以及母婴卫生间,房间都装有空调,还配备了开水间、干手器、手机充电桩等设施,公厕里面暖暖和和,整洁干净,闻不到一点异味。

马敏女士家住邢台市桥西区鸿溪书香苑,离小区不远就是图书馆广场。空闲时间,她常和一帮姐妹在广场上排练旗袍秀。“每次排练都要换几套旗袍,但之前,这儿不仅没合适房间来换衣服,而且一个公厕也没有,连方便都成问题。”12月27日,马敏女士站在广场南口的一个新建公厕前说,这个位置以前堆着垃圾,居民们都绕着走,现在不一样了,“我要给‘厕所革命’点赞!”

公厕旁是一间休息室。李小明和另外两名同事负责管理这座公厕。她说,公厕实行全天开放,有专人24小时值守,严格落实“八净四齐全”标准,即门前净、地面净、墙壁净、隔断净、窗台净、蹲位净、便器净、水池净;照明设施齐全、冲水设施齐全、排风设施齐全、手纸配备齐全。

公厕虽小,却不是小问题。在不少邢台人印象里,公厕曾是城市文明中的一块“硬伤”,分布不均,位置难找,方便之处让人难以方便,甚至有部分公厕因为建设水平不高,配套设施不健全,卫生条件差强人意。“双创双服”活动开展以来,我们从小处着眼、实处入手,将城乡厕所改造作为一项民生工程,上下一盘棋,下大力气推动实施,努力补齐影响群众生活品质短板。”邢台市城管局环卫处处长薛克学说。2018年,邢台市建改城市厕所183座。

如今走在邢台市街头,每隔几百米就有一个“公共厕所”箭头指示牌,在公交站台、公园和商场超市的显眼位置,都张贴着一个“微信公厕地图”二维码。市民只需要扫描二维码或关注“邢台环卫”微信公众号,即可通过手机查询到全市公厕的分布情况,能借此获知就近公厕的名称、距离、路线等信息,“急人之所急”,方便市民在最短时间内如厕。

除了在一些有条件的地方新建高标准公厕,邢台还新建了一批“美观大方、方便实用”的移动公厕。无论外观设计还是内在功能等方面凸显人性化设置,配备洗手池、排风除臭、自动感应冲水、冬季保暖等设施,最大限度方便市民使用。

同时,该市还要求沿街党政机关单位厕所向公众开放。“在邢台市任一位置,周边步行最多5分钟就能找到厕所。”薛克学说,邢台市区公厕不但有数量,而且“颜值”高、条件好,正得到越来越多市民的称赞。

## 河北省高速公路8处事故多发路段

序号	道路名称	起点桩号	终点桩号	里程长度	原因
				(公里)	
1	石太高速	323km 300m	324km 500m	1.2	山区长下坡路段,坡陡弯急,车流量大,路况复杂。
2	石太高速	332km 300m	333km 500m	1.2	山区长下坡路段,坡陡弯急,车流量大,路况复杂。
3	京哈高速	K120+10	K120+928	0.918	车流量大,大货车与小型车辆混行,部分驾驶人安全意识差,大车占道、随意变道、疲劳驾驶等违法行为多发。
4	京哈高速	K160+100	K160+900	0.8	车流量大,大货车与小型车辆混行,部分驾驶人安全意识差,大车占道、随意变道、疲劳驾驶等违法行为多发。
5	京哈高速	K171+400	K171+900	0.5	车流量大,大货车与小型车辆混行,部分驾驶人安全意识差,大车占道、随意变道、疲劳驾驶等违法行为多发。
6	唐津高速	K25+994	K26+252	0.254	车流量大,道路窄,部分驾驶人安全意识淡薄,行车间距不足。
7	沿海高速	K157+154	K158+008	0.854	大货车流量大,道路狭窄,行车间距不足。
8	长深高速	K940+440	K941+256	0.816	地方修路,收费站下道不畅,造成主路拥堵。

## 元旦出行提醒:高速上这些路段需警惕

本报讯(记者刘涛)元旦假期临近,对于中短途出行的小伙伴来说,高速公路一定是大家的首选,当你在享受高速公路快速便捷的同时,千万不要忘记绷紧安全这根弦。为此河北高速交警汇总了我省5处长下坡危险路段(详见本报12月26日4版),8处交通事故多发路段,请计划通行上述路段的驾驶员朋友一定要提高警惕,注意防范,为您的出行筑牢安全底线。

高速交警提示,通行长下坡路段需要注意:1、下坡前降低车速,控制车速进入下坡道;2、在下坡路段,严禁空挡滑行,必须挂入适当的挡位;3、下坡路段慎用制动,下坡前应试验制动的性能是否良好,应在排除故障之后再下坡;4、下坡路段使用方向盘要轻,不可猛打方向盘,以免造成翻车;5、如果坡太长,应当增大车车间距保持安全车距。

通行事故多发路段需要注意:1、按照限速标志分道行驶,服从指挥依次通行,避免穿插抢行;2、请勿疲劳驾驶,连续行驶4小时,进服务区休息不少于20分钟;3、车流量大时,请降低车速,拉大行车间距;4、提高安全行车意识,做到守法行车、文明行车,非紧急情况下不占用应急车道。

遗址被发现。这处长城的结构、造型与其他19处相似,且相互配合可以形成一个完整的防御体系。

据介绍,此次发现的长城结构为荒石三合土,用材均为当地的石灰岩青石,盘旋于黑龙洞山两山头中间的豁口处,全长300余米,海拔高度在1592—1625米之间,按山势走向从南向北曲折蜿蜒而上。

由于年久缺乏维护,这处长城中间较低的豁口处残损、塌落较重,两端墙体保存相对较完整。保存下来的两段城墙,南段长约

70米,宽4米,现存高度2.6米;北段长约15.3米,宽3.4米,现存高度2米。在实地勘测中,还发现北段长城墙体内侧中间有三个并排的长方形的孔,此孔经过分析为排水所用,南段墙体中间疑似存一敌台,建筑整齐,有二层台。

贾明田说,这段长城是沿太行山脉修筑的内长城,曾发挥了防御作用。接下来,文物工作者还将继续探查,为研究长城文化提供更多依据。

## 武安:太行山里又发现一处“明长城”遗址

据新华社电(记者岳文婷)记者从河北省武安市文物保管所获悉,考古专家日前在武安境内的太行山上发现了一处疑似长城遗址。据初步考证,该遗址为明代长城,其发现对研究当地的疆域变化、民风民俗等情况提供了依据,具有重要的历史价值。

武安地处河北省南部,太行山东麓。据当地地保所工作人员贾明田介绍,早在2007年,河北省文物部门在武安境内发现了19处明代长城遗址。时隔11年,又一处明代长城